

加了香精，猪肉成牛肉 举报有力，市民获重奖

杭州市市场监管局发出首笔奖金1.3万元

Z 本报记者 张倩 通讯员 蔡明亮

本报讯 昨天下午，杭州市民洪先生到杭州市市场监管局领取了食品案件举报奖励13417.5元。该笔举报奖励是《杭州市危害食品安全行为举报奖励办法》（简称《办法》）颁布实施以来，杭州市市场监管局发出的第一笔食品安全领域案件举报奖励金。

今年7月6日，杭州政府颁布《杭州市危害食品安全行为举报奖励办法》，办法不仅设置了27条奖励范围、6个奖励条件和4项奖励排除情形，还提高了奖励金额，确定了行政奖励、刑事奖励两类奖励标准。

《办法》还规定，行政违法案件按照罚没金额的1%—8%给予举报人奖励，最低奖励金额为500元，最高奖励金额30万元。对已构成犯罪的案件，则按照判决内容对举报人进行奖励。

洪先生向杭州市市场监督管理局举报，杭州派拉堡食品有限公司旗下的达克布蕾连锁店涉嫌销售以猪肉冒充牛肉的假冒澳门香记牛肉粒。稽查人员立即对杭州派拉堡食品有限公司进行了突击检查，现场查获774盒（300g/盒）假冒澳门香记牛肉粒，并在其位于杭州近江食品市场的食品经营部仓库内发现12200余盒（300g/盒）假冒澳门香记牛肉粒。

随后，杭州市市场监管局稽查支队联合杭州市公安局环境和食品药品犯罪侦查支队赶赴广州市对假冒澳门香记牛肉粒的制假售假源头开展调查，一举捣毁隐藏在广州市越秀区一处民房内的制售窝点，并当场抓获了嫌疑人陈某。

经杭州市食品药品检验研究院检测，涉案产品为“未检出牛源性成分，检出猪源性成分”，该公司员工供述，产品是“用猪肉加牛肉香精调制而成，冒充从澳门进口的香记牌牛肉粒”。

后经立案调查，杭州市市场监督管理局将张某案移送杭州市公安局，对杭州派拉堡食品有限公司未经许可从事食品经营活动及经营掺假掺杂且标签含有虚假内容的食品的违法行为，依据《食品安全法》，没收其违法产品759盒（300克/盒），没收违法所得1598.4元，并罚款190008元。

根据《办法》对行政奖励标准的规定，杭州市市场监督管理局稽查支队认定，举报人提供被举报人的违法事实和关键证据，协助查处工作，举报内容与认定的违法事实相符的，按照该案罚没款金额的5%以上8%以下给予奖励，给予洪先生该案罚没款7%的奖励。

记者了解到，《办法》明确规定，将对举报人身份信息严格保护，对在工作中接触到举报人身份信息的公务人员，规定了严格的保密纪律，以及违反纪律的惩处；允许举报人匿名举报，从举报到领奖全过程，均不采集真实身份信息；设立专人联络制度，举报人可要求案件承办部门指派固定的工作人员与其联络；禁止任何单位和个人对举报人打击报复。

食品安全是政府关切、群众关注的重大民生问题。杭州市市场监管局将按照“有诉必查、有假必打、有案必破”的目标，对食品违法犯罪行为实行“零容忍”，对食品违法行为保持高压态势。市场监管部门欢迎公民、社会各界拨打12315举报电话，对举报的各类危害食品安全的违法行为一经查实，将根据办法予以奖励。

女子烧炭自杀 民警急中生智

Z 通讯员 谢敏敏 朱敏锐

本报讯 “我的前妻正准备烧炭自杀，我在外地，快去救她！”9月18日晚接近凌晨，绍兴柯桥华舍派出所民警史东方接到一通报警电话，电话那头的孙先生十分着急，希望民警帮忙解救轻生的前妻。

但在危机关头，孙先生却记不清前妻具体居住在哪儿。“好像是902室，具体幢数不是很确定。”原来，孙先生与前妻离婚分居后，孙先生去了外地发展事业，前妻独自居住在一个拆迁安置小区。由于规模比较大，孙先生只依稀记得大致位置。

地址的不确定性增加了救援的难度。但为了争取时间，史东方与两名同事立马赶到现场。A幢902室！就在眼前了，但他们敲了很久房门，房内却丝毫没有回应。为了谨慎起见，民警史东方拨通了孙先生的电话，通过描述房门外观等细节信息，发现并不是其前妻家。

史东方只得跑到隔壁B幢902室去试试运气，然而该户屋子里住着一家三口，显然不是孙先生前妻居住的房子。史东方致歉后匆匆离开，但他的内心焦急万分，再这样兜兜转转下去，会延误挽救当事人生命的时机。

“或许可以换种思维寻找。”史东方转念一想，再次拨通孙先生的电话，要求孙先生回忆曾进出前妻住所的路线。根据孙先生的描述，民警确定其前妻住在C幢902室，但在多次敲门无人应答的情况下，史东方一行只能强行破门而入。

屋内此时已烟雾缭绕，由于门窗紧闭，刺鼻的味道扑面而来，孙先生的前妻双眼已经被烟熏得红肿，躺在床上一动不动，床旁一个不锈钢脸盆里正燃烧着木炭。史东方赶紧打开窗户，并用水将木炭浇灭，女子最终缓了过来。此时已是第二天凌晨1点左右。

孙先生坐高铁从宁波赶回后，警方对两人进行了劝导和批评教育。

黄金周临近 联手强安保

Z 通讯员 顾敏辉

本报讯 随着“十一”假期的临近，近日，沪杭高铁嘉兴南站的日均客流量呈上升趋势，预计“十一”高峰期间日均客流量可达2.2万人次以上。

为切实做好假期前夕高铁南站区域的安保工作，营造平安出行的环境，嘉兴市公安局经济技术开发区（国际商务区）分局联手市公安局特警支队、铁路派出所协调配合，强化安检工作。

连日来，警方对高铁南站人流密集的进站口、出站口和公交车站场等治安重点区域，进行了严密的治安巡逻管控工作，以保护广大旅客的人身财产安全。

车辆相撞漏油
消防紧急救人



通讯员 齐海杰 郭泓成

昨天上午7时46分，宁波大榭开发区一十字路口处，两辆大型集卡车发生追尾事故。现场司机被困，车辆有漏油现象，情况十分紧急。

大榭消防大队接警后，第一时间出动2辆消防车12名消防官兵，赶赴事故现场进行破拆救援，及时将受伤司机送往就近医院治疗。

一张“话术单” 一个“温柔女”

警方破案后发现，数千上当者仅一成报警

Z 通讯员 何栋 高丹萍 本报记者 陈佳妮

本报讯 研究生遭遇婚恋类网络诈骗，被伪装成女性的男子骗走1880元。在历时5个月后，宁波江北公安成功破获该案，警方还顺藤摸瓜，冻结了骗子的银行账户，为全国3000多名被骗群众挽回损失600多万元。

事情要从5个月前的一桩“小案”说起。今年4月，宁波某大学一名在读研究生小阳，通过某婚恋网站结识了一名“女孩”。小阳对对方充满了好感，他觉得对方温柔懂事，可以考虑长期发展。但是，小阳很快走进了“女孩”的圈套。

起先，“女孩”建议小阳开淘宝网店，同时推荐他加入“淘宝代运营”计划：只要缴纳1880元的加盟费，就可以委托专业机构代管网络店铺，安心当甩手掌柜。

小阳觉得这个“生意”不错，便向该计划的一位业务员汇款了1880元。但一段时间过去，之前业务员的承诺迟迟不履行，小阳再去询问时，无人答复，才意识到被骗，于是报了警。

宁波江北公安研判后认为，这起案件背后存在一个分工较为明确的诈骗团伙，警方随即成立了专案组，对这条线索进一步扩线深挖，确定了犯罪嫌疑人位于河南省郑州市管城区。

今年7月，江北公安组织89名警力，赶赴河南省郑州市开展工作，并对位于郑州市中心一写字楼内的某网络技术有限公司进行了外围侦查。

7月7日，在当地警方配合下，抓捕行动开启，93名涉案嫌疑人落网。截至目前，33名团伙主要成员均被采取刑事强制措施。

据了解，对小阳实施诈骗的，其实是一名男子卢某，他按照公司所给的“话术单”的提示，把小阳骗得团团转。根据犯罪嫌疑人卢某交代，他那次成功诈骗研究生小阳的案例，还被当作“优秀范本”在公司内部流转，供其他员工学习借鉴。当初引诱小阳一步步陷入圈套的话术，还让卢某在公司得意了好一阵。

据悉，经过对该公司银行账单的调查，警方初步确认该诈骗团伙犯罪金额达600余万元。被害人以男性为主，遍布全国各地，约有3000人，但报警的只有一成。

“一方面因婚恋被骗不好意思张口，另一方面金额相对较小，觉得也追不回来，所以懒得报警。”民警说，被害人的数据缺乏，导致警方的进一步深挖工作无法及时展开，希望他们在看到报道后能及时联系警方。

对此，警方提醒，针对网络诈骗，大家不要轻易相信社交媒体上陌生人的信息包括对方提供的链接等等；不要轻易给陌生人汇款；不要透露自己的个人隐私信息；遇到诈骗请及时拨打110报警。

